

P R O T O K O Ł Nr XXXII/2017
z sesji Rady Gminy Wodynie
odbytej w dniu 28 lipca 2017r.

Sesja rozpoczęła się o godz. 10⁰⁰ w sali konferencyjnej Urzędu Gminy Wodynie.
W sesji uczestniczyło 14 radnych /na stan 14/, co stanowiło 100% frekwencji.

Ponadto w sesji uczestniczyli:

Wójt Gminy Wojciech Klepacki, Skarbnik Gminy Barbara Brodzik, Dyrektor Szkoły Podstawowej w Rudzie Wolińskiej Wiesława Rolewicz, zaproszeni goście oraz sołtysi wsi.

Listy obecności radnych, sołtysów i gości stanowią załączniki nr 1, 2 i 3 do niniejszego protokołu.

Pkt 1

Otwarcie obrad

Otwarcia obrad dokonał **Przewodniczący Rady Gminy Mirosław Michalczyk**. Powitał radnych oraz przybyłych na sesję gości. Oświadczył, iż zgodnie z listą obecności w posiedzeniu uczestniczyło 14 radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 osób stanowiło quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych uchwał. Poinformował również, że protokół z poprzedniej sesji jest wyłożony do wglądu na sali obrad.

Protokołowanie sesji prowadziła Justyna Masłowska – podinspektor ds. obsługi technicznej Rady Gminy i jej organów oraz spraw kancelaryjnych.

Pkt 2

Przedstawienie porządku obrad

Przewodniczący Rady Gminy Mirosław Michalczyk zapytał, czy ktoś chciałby zgłosić zmiany do otrzymanego porządku obrad.

Wójt Gminy Wojciech Klepacki wystąpił o wprowadzenie w pkt. 6.4. podjęcia uchwały w sprawie upoważnienia członka Rady Sołeckiej do zwołania zebrania wiejskiego w miejscowości Budy. Poinformował, że projekt ten omówiony i zaopiniowany został już na wspólnym posiedzeniu komisji stałych i wyjaśnił, że podjęcie tej uchwały jest podyktowane tym, że sołtys przebywa na wyjeździe zagranicznym i nie jest w stanie zwołać zebrania wiejskiego w celu podjęcia decyzji dotyczącej wykorzystania funduszu sołeckiego. W związku z tym, w przedstawionym projekcie uchwały jest mowa o tym, że upoważniony członek Rady Sołeckiej będzie mógł takie zebranie zwołać.

Porządek obrad XXXII sesji Rady Gminy przyjęto jednogłośnie 14 głosami „za” i przedstawiał się on następująco:

1. Otwarcie obrad.
2. Przedstawienie porządku obrad.
3. Przyjęcie protokołu nr XXXI/2017 z sesji Rady Gminy Wodynie.
4. Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy w okresie międzysesyjnym.
5. Interpelacje i zapytania radnych, wolne wnioski i informacje.
6. Podjęcie uchwał w sprawach:
 - 1) zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Wodynie na lata 2017-2028,
 - 2) zmiany uchwały budżetowej Gminy Wodynie na 2017 rok,
 - 3) udzielenia pomocy finansowej w 2017 roku Powiatowi Siedleckiemu na realizację inwestycji drogowych,

- 4) upoważnienia członka Rady Sołeckiej do zwołania zebrania wiejskiego w miejscowości Budy.
7. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania.
8. Informacja Przewodniczącego Rady Gminy.
9. Zamknięcie obrad sesji.

W związku z tym, że na sesję zaproszono uczennicę Szkoły Podstawowej w Rudzie Wolińskiej **Przewodniczący Rady Gminy Mirosław Michalczyk**, przekazał głos Wójtowi Gminy.

Wójt Gminy Wojciech Klepacki przypomniał, że już po raz drugi przyznawane są stypendia i listy gratulacyjne Wójta Gminy za osiągnięcia w nauce. Zostały one wręczone uczniom na zakończeniu roku szkolnego w poszczególnych szkołach, jednak w związku z wydłużoną procedurą o przyznaniu stypendium dla jednej z uczennic, wręczenie tego stypendium następuje w dniu dzisiejszym na sesji Rady Gminy.

Odczytał list gratulacyjny Wójta Gminy Wodynie dla Donaty Dzik, uczennicy szkoły Podstawowej im. Gen. Józefa Dwernickiego w Rudzie Wolińskiej i wraz z Przewodniczącym Rady Gminy Mirosławem Michalczykiem wręczyli go obecnej na sali stypendystce.

List gratulacyjny otrzymali również rodzice zasłużonej uczennicy – został on wręczony obecnemu na sali ojcu uczennicy – Panu Jarosławowi Dzik.

Dyrektor Szkoły Podstawowej w Rudzie Wolińskiej Wiesława Rolewicz podziękowała Wójtowi Gminy za to, że pomimo powstałego zamieszania jego „ostatnie słowo” było pozytywne i stypendium to zostało przyznane. Jest to na pewno ogromna radość dla uczennicy, ale i satysfakcja dla rodziców oraz samej szkoły.

Na tym dyskusje zakończono.

W tym momencie salę obrad opuścili Pan Jarosław Dzik oraz jego córka Donata Dzik.

Pkt 3

Przyjęcie protokołu nr XXXI/2017 z sesji Rady Gminy Wodynie

Przewodniczący Rady Gminy zapytał, czy są jakieś uwagi do protokołu z poprzedniej sesji? Głosów w dyskusji nie było.

Protokół nr XXXI/2017 z sesji Rady Gminy Wodynie przyjęto w głosowaniu jawnym – jednogłośnie 14 głosami „za”, bez zgłaszania uwag i poprawek.

Pkt 4

Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy w okresie międzysesyjnym

Przewodniczący Rady Gminy Mirosław Michalczyk zapytał, czy są jakieś pytania do przekazanej przez Wójta informacji.

Głosów w dyskusji nie było.

W/w informacja stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Pkt 5

Interpelacje i zapytania radnych, wolne wnioski i informacje

Radny Adam Dadacz wracając do tematu wygranego przez PKS Łuków przetargu na dowożenie uczniów, zwrócił uwagę na kwestię odjazdu autobusów z Wodyń oraz Seroczyna i Kołodziaża. Pomysł jest fajny, ale nie wszyscy są zorientowani, o której one kursują.

Radny Tomasz Kielczykowski zwrócił uwagę, że nie ma nikogo z powiatu a chciałby zgłosić, że na ul. Serockiej w Wodyniach trzeba wykosić zakrzaczenia przy chodniku.

Radny Andrzej Bieniek poprosił o nieustające działanie w kierunku wyeliminowania smrodu jaki unosi się w Seroczynie. Wieczorem nie można w ogóle otworzyć okna – trzeba coś z tym zrobić.

Sołtys wsi Wola Wodyńska Waldemar Lewandowski poinformował, że dowiedział się że nie doszła do skutku realizacja drogi w Woli Wodyńskiej. Z tego co wie to w tym roku nie będzie ona robiona, ale jest tam tragedia. Woda zalewa drogę po kolana i trzeba coś zrobić z dziurami, które się w niej znajdują.

Prosi również o zamontowanie spowalniacza na drodze do Młynk.

Sołtys wsi Ruda Wolińska Janina Pietrasik poinformowała, że na dalszym odcinku drogi przy której mieszka, znajduje się duże zadołowanie, w które po deszczu zbiera się woda. Ludzie próbując go omijać zaczęli jeździć po prywatnej działce, ale osoba ta zagroziła ją i przejazd jest utrudniony.

Radny Andrzej Bieniek poinformował, że na ul. Wernera w Seroczynie niebezpiecznie nachylone jest drzewo gruszy. Poprosił o obcięcie nachylonych gałęzi, żeby drzewo nie stwarzało zagrożenia.

Pkt 6

Podjęcie uchwał w sprawach:

1) zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Wodynie na lata 2017-2028

Przewodniczący Rady Gminy Mirosław Michalczyk poprosił o omówienie zmian Panią Skarbnik.

Skarbnik Gminy Barbara Brodzik omówiła objaśnienie do uchwały i zapytała czy są do tego jakieś pytania?

Głosów w dyskusji nie było.

Na prośbę przewodniczącego obrad **Wiceprzewodniczący Rady Gminy Ryszard Polak** odczytał projekt w/w uchwały.

Rada Gminy w obecności 14 radnych uczestniczących w posiedzeniu, w głosowaniu jawnym jednogłośnie 14 głosami „za” podjęła uchwałę Nr XXXII/221/17 w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Wodynie na lata 2017-2028, która stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

2) zmiany uchwały budżetowej Gminy Wodynie na 2017 r.

Głosów w dyskusji nie było.

Na prośbę przewodniczącego obrad **Wiceprzewodniczący Rady Gminy Ryszard Polak** odczytał projekt w/w uchwały.

Rada Gminy w obecności 14 radnych uczestniczących w posiedzeniu, w głosowaniu jawnym większością głosów przy 12 „za” i 2 „wstrzymujących się”, głosów „przeciw” nie było, podjęła uchwałę Nr XXXII/222/17 w sprawie zmiany uchwały budżetowej Gminy Wodynie na 2017 rok, która stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

3) udzielenia pomocy finansowej w 2017 roku Powiatowi Siedleckiemu na realizację inwestycji drogowych

Przewodniczący Rady Gminy Mirosław Michalczyk poprosił o zabranie głosu w tej sprawie Wójta Gminy.

Wójt Gminy Wojciech Klepacki wyjaśnił, że omawiając ten temat odnosił się będzie również do pytania, które zgłosił sołtys wsi Wola Wodyńska. Otóż mamy sytuację taką, że do tej pory mieliśmy w budżecie zarezerwowaną kwotę 100 000zł na drogę od Strójnika do Woli Wodyńskiej (2 km. 100 m.) i 200 000zł na przebudowę centrum Woli Wodyńskiej (wraz z chodnikami i zjazdami). Na ten pierwszy odcinek w budżecie powiatu zabezpieczono 500 000zł do czego zadeklarowaliśmy udział 20%, czyli 100 000zł. Oferty były dwie. Najtańsza z nich opiewała na ok. 667 000zł., czyli o ok. 167 000zł więcej niż zakładano. Tego rodzaju kwotę powiat zdecydowany jest dołożyć, ale pod warunkiem, że my też zwiększymy nasz wkład własny. W związku z tym podejmowana jest właśnie ta uchwała - zwiększamy do kwoty 130 000zł nasz udział w inwestycję powiatową, która łącznie kosztowała będzie 667 000zł. Uważa, że jest to działanie z korzyścią dla naszych mieszkańców i tego typu inwestycje powinniśmy wspierać. Informuje również, że w dniu dzisiejszym odbędzie się również sesja Rady Powiatu i oni również przygotowują się do podpisania umowy. Realizacja tej inwestycji przewidziana jest do końca sierpnia 2017 roku, a wykonawcą będzie firma FEDRO.

Jeśli chodzi o inwestycję w centrum Woli Wodyńskiej, to w pierwszym przetargu nie zgłosił się nikt. W drugim zaś zgłosiła się jedna firma, która zaoferowała wykonanie tej inwestycji za kwotę ok. 1 900 000zł, gdzie budżet powiatu miał zabezpieczony 1 000 000zł, w tym 200 000zł nasze. Jest to prawie drugi milion więcej. W związku z tym podjęta została decyzja, aby ten sam przetarg ogłosić na nowo, ale dopiero w styczniu. Nie spodziewa się, że w zabezpieczonej kwocie miliona złotych się zmieścimy, więc pewnie i tak trzeba będzie do tego dołożyć, ale nie możemy dopuścić do takiej sytuacji (i tu podziela zdanie starosty), że do milionowej inwestycji dokłada się drugi milion. A skąd się biorą takie kwoty? Po pierwsze z tego, że brakuje ludzi do pracy i po drugie z tego, że firmy mają już w tej chwili tak dużo pracy i zleceń, że więcej już nie chcą a jeśli chcą to za ogromne pieniądze. W związku z tym pojawiają się takie właśnie sytuacje. Ubolewa nad tym, ponieważ nie rozliczymy przez to projektu Oleśnica – Wola Wodyńska, bo jest to zadanie (w porozumieniu ze Starostwem) połączone. Kolejny minus to to, że znowu trzeba będzie wysłać straż do wypompowywania zalanej drogi oraz to na co zwrócił uwagę sołtys – dziury w drodze - i to zgłosi, żeby przyjechali i tą drogę poprawili. Będzie to tylko tzw. „lepienie”, ale na chwilę obecną nie mamy innego wyjścia, musimy z tą inwestycją poczekać.

Głosów w dyskusji nie było.

Na prośbę przewodniczącego obrad **Wiceprzewodniczący Rady Gminy Ryszard Polak** odczytał projekt uchwały.

Rada Gminy w obecności 14 radnych uczestniczących w posiedzeniu, w głosowaniu jawnym większością głosów przy 12 „za” i 2 „przeciw” podjęła uchwałę Nr XXXII/223/17 w sprawie udzielenia pomocy finansowej w 2017 roku Powiatowi Siedleckiemu na realizację inwestycji drogowych, która stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

4) upoważnienia członka Rady Sołeckiej do zwołania zebrania wiejskiego w miejscowości Budy

Głosów w dyskusji nie było.

Na prośbę przewodniczącego obrad **Wiceprzewodniczący Rady Gminy Ryszard Polak** odczytał projekt w/w uchwały.

Rada Gminy w obecności 14 radnych uczestniczących w posiedzeniu, w głosowaniu jawnym jednogłośnie 14 głosami „za” podjęła uchwałę Nr XXXII/224/17 w sprawie upoważnienia członka Rady Soleckiej do zwołania zebrania wiejskiego w miejscowości Budy, która stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Pkt 7

Odpowiedzi na interpelacje i zapytania

Wójt Gminy Wojciech Klepacki odpowiadając na pytanie radnego Adama Dadacza dotyczące PKS Łuków wyjaśnił, że umowa na dowożenie została już podpisana. Rozmawiał też z prezesem na temat wspomnianych na poprzedniej sesji wątpliwości co do zatrudniania przez PKS Łuków osób z naszego terenu i jak się okazuje, zapewniał on, że do pracy przy obsłudze dowożenia uczniów na naszym terenie, będzie szukał ludzi z gminy Wodynie. Pan Prezes zapewniał również, że z autobusów dowożących uczniów będą mogli korzystać także mieszkańcy. Bilet kosztował będzie 2 zł na wszystkich trasach. W związku z tym poprosi o zamieszczenie rozkładów jazdy na wszystkich przystankach, na których będą się te autobusy zatrzymywać.

Radny Adam Dadacz sprecyzował, że chodziło mu bardziej o kursy do Warszawy.

Wójt Gminy Wojciech Klepacki wyjaśnił, że jeśli chodzi o kursy na Warszawę to wstępne dyskusje już były. Czekamy na decyzję Zarządu PKS Łuków.

Jeśli chodzi o zgłoszenie radnego Kielczykowskiego to zostanie ono przekazane do powiatu.

Zwracając się do radnego Bieńka, który poprosił o ponowienie sprawy dotyczącej uciążliwości zapachowych w Seroczynie wyjaśnił, że wszystkie działania na poziomie gminy są wykonywane. Trzeba je ponowić, ale nic nowego nie wymyślimy, bo problem tkwi w przepisach. Myśli, że trzeba będzie napisać pismo do Pana Posła Tchórzewskiego nawiązujące do tego, aby taka ustawa się pojawiła, bo dyskusja o tym, że brakuje ustawy tzw. „zapachowej” trwa już od lat. Wtedy dopiero problem ten rozwiązał by się, bo wszelkie prowadzone kontrole kończą się niczym. Na tą chwilę jest to jedyna rzecz jaką możemy zrobić – upominać się, aby nasi przedstawiciele w parlamencie zajęli się tym. Spróbujemy więc pismo to ponowić.

Jeśli chodzi o sprawę nachylonej gruszy to trzeba to będzie sprawdzić i ewentualnie usunąć. Odpowiadając na pytanie dotyczące drogi w Rudzie Wolińskiej wyjaśnił, że trzeba będzie pojechać tam na miejsce i zobaczyć. Jeśli zaś chodzi o drogę wojewódzką to w dniu dzisiejszym miała się tam pojawić już firma i rozpocząć prace. Tam również, tak jak i w Oleśnicy pojawią się światła i ruch będzie utrudniony, ale myśli że po zakończeniu prac efekt będzie zadowalający mieszkańców.

Przechodząc do kolejnego pytania wyjaśnił, że jeśli chodzi o spowalniacze, to tam gdzie zrobiliśmy nowe drogi, prawie wszyscy piszą o ich zamontowanie. Ma jednak mieszane uczucia. Chociażby dlatego, że spowodujemy utrudnienia dla rolników. Przy odśnieżaniu również pojawią się problemy. Dyskusja na ten temat podjęta była na wspólnym posiedzeniu komisji, ponieważ wpłynęło pismo o postawianie spowalniacza na ul. Leśnej w Seroczynie, gdzie jest to dosyć krótki odcinek i nie powinno się tam jakichś większych prędkości rozwijać. Na razie ustalili więc z radnymi, że jeśli chodzi o spowalniacze, to tego typu działań prowadzić nie będziemy. Wstrzymujemy się, ponieważ mamy przykład chociażby z Rudy Wolińskiej, gdzie na drodze do Młynk mieliśmy zamontowany spowalniacz wśród zabudowań. Później jednak, trzeba było ten spowalniacz przesunąć tam gdzie zabudowań już nie ma, bo mieszkańcy na zebraniu wiejskim skarżyli się na powstające tam drgania i hałas w porze nocnej.

Sołtys wsi Wola Wodyńska Waldemar Lewandowski zaproponował więc postawienie tam fotoradaru, skoro spowalniacz sprawia problem. Przy okazji i gmina miałaby z tego tytułu dochody.

Przewodniczący Rady Gminy Mirosław Michalczyk wyjaśnił, że jeśli chodzi o fotoradary, to przepis ten już dawno nie obowiązuje. Gminy już od kilku lat nie mogą prowadzić takich działań. Jeśli zaś chodzi o komisariat policji, to na stanie mają tylko jeden fotoradar przenośny. Zdaje sobie sprawę z tego, że w momencie gdy stoi patrol to jest spokojniej, ale nie jest on w stanie obstać wszystkich dróg z całego terenu gminy jednocześnie. Muszą się oni przemieszczać. Poza tym znajduje się tam oznakowanie, więc jest to niezastosowanie się do obowiązujących przepisów.

Radny Andrzej Bieniek zasugerował, aby w przyszłości gdy robione będą takie inwestycje jak np. ta na ul. Leśnej w Seroczynie, zaprojektować spowalniacze od razu z kostki.

Przewodniczący Rady Gminy Mirosław Michalczyk zwrócił uwagę, że zarówno te spowalniacze z kostki jak i te przyczepiane stwarzają utrudnienie dla rolników więc pojawi się narzekanie.

Wójt Gminy Wojciech Klepacki wyjaśnił, że nie jest przeciwnikiem stawiania spowalniaczy. Jego instalacja to koszt ok. 2 000zł i można to czynić, tylko obawia się sytuacji, że będzie ich zbyt dużo a i tak wszystkim nie dogodzimy. Jednym będzie się to podobało a innym nie.

Sołtys wsi Kamieniec Monika Cabaj potwierdziła, że niebezpieczeństwo na drogach jest coraz większe. Mieszka na zakręcie i widzi jak kierowcy jeżdżą. Wchodzą w zakręt z tak dużą prędkością, że o tragedię nie trudno.

Wójt Gminy Wojciech Klepacki zwrócił uwagę, że niektórzy kierowcy nie hamują nawet wtedy gdy spowalniacz jest zamontowany, a czasem nawet go nie zauważają i wtedy było by jeszcze gorzej.

Radny Adam Dadacz poinformował, że na zakręcie w Woli Wodyńskiej trzeba zamontować jakąś barierę, bo są sytuacje że rozpędzone samochody zatrzymują się w ogródku u mieszkającego obok [REDAKTOWANE]. Prosił on żeby coś z tym zrobić.

Sołtys wsi Borki Jadwiga Piwowarczyk zapytała, kiedy będzie przebudowa skrzyżowania drogi powiatowej z drogą gminną. Woda, która spływa z drogi gminnej uszkadza drogę powiatową i robią się już wykruszenia.

Wójt Gminy Wojciech Klepacki wyjaśnił, że droga w Borkach robiona była w porozumieniu z powiatem, tak jak i droga Oleśnica – Wola Wodyńska. Dziś powiat wprowadza tą inwestycję do budżetu podjęte będą działania, aby ją jeszcze w tym roku zrealizować. Będzie na to naciskał, bo jeśli chodzi o inwestycję w Borkach to projekt ten chce rozliczyć jeszcze w tym roku. Zaznacza przy tym, że powiat realizować będzie tą inwestycję sam, bez dotacji z naszej strony.

Na tym dyskusje i odpowiedzi zakończono.

Pkt 8

Informacja Przewodniczącego Rady Gminy

Przewodniczący Rady Gminy Mirosław Michalczyk poinformował, że firmy które pracowały będą na naszych drogach, zainteresowane są przyjmowaniem pracowników. Brakuje im ludzi do pracy, więc prosi radnych i sołtysów o przekazywanie tej informacji mieszkańcom.

Głosów w dyskusji nie było.

Pkt 9

Zamknięcie obrad sesji

Przewodniczący obrad Mirosław Michalczyk stwierdził, że porządek został wyczerpany i o godz. 10:45 zamknął obrady XXXII sesji Rady Gminy Wodynie.

Protokołowała

/-/ Justyna Masłowska

Przewodniczący Rady Gminy

/-/ Mirosław Michalczyk